VOM GUTEN

CCCCCCCCCCCCCCCCC DAS BESTE

Installations-, Montage- und Bedienungsanleitung

Skimmer V20




V20 Skimmer in bewéhrter Qualitat:

v

Ein Skimmer aus starkwandigem, chemisch hochresistentem Spezial-ABS fur alle Beckenarten (Folie-,
Holz-, Polyester, Metall- oder Betonbecken).

Die Konstruktion des Skimmergehéuses berlcksichtigt die spezifischen Dehnungsbeiwerte von Beton,
ebenso wie die Verwindungsbeanspruchung beim Einbau in vorgefertigte Becken.

klrzeste Bauart fur vorgefertigte Becken.

Variable Einbaulédnge durch stufenweises Ausristen mit Skimmerhalsverlangerungen um jeweils 50 mm
bis theoretisch unendlich.

Wahlweise ausrUstbar mit Flanscheinheit
Stufenlose Anpassung an den Beckenrand durch Héhenverstellring.

Uberdecken von Plattierungsrandemn, stérenden Ubergangen oder des Flansches durch speziell
konzipierte Skimmerblende (ABS oder V4A).

Hervorragende Stromungsverhéltnisse durch glatte Gehduseoberflache und dadurch Vermeidung von
Schwebestoff-, Kalk- und Algenablagerungen.

Kontinuierliche Feinstaubansaugung von der Wasseroberflache durch das im Hohlkammersystem
konzipierte und voll bewegliche Schwimmwehr, zuverldssige Schwimmwehrbefestigung mit
korrosionsbestandigen Edelstahlklammern

Speziell konstruierter Haar- und Faserfangkorb. Auch gréBte Verschmutzung des Korbes verhindert
nicht den Durchfluss.

Abschlussplatten aus trittfestem, korrosionsbestandigem ABS oder Edelstahl, entsprechend dem
internationalen Fliesenmal3.

Einfache Montage durch Klebeanschluss.

Voll im Skimmergehause integrierte Ventilkammer zum Einbau unser mechanisches Mini-Niveau-Ventil



INHALTSVERZEICHNIS

1. Technische Daten

1.1
1.2

V20 Skimmer fir Betonbecken
V20 Skimmer fir Folienbecken

2. Sonderzubehér

Skimmerhalsverldngerung
Flanscheinheit

Skimmerblenden
Beckenwanddurchfiihrung
Schragverléangerung
Vakuumscheibe

Hoéhenverstellung fur Skimmer V20

3. Einbaumdglichkeiten

Betonbecken

Betonbecken mit Fliesenauskleidung

Betonbecken mit Dichtschicht

Betonbecken mit Folienauskleidung

Aufstellbecken mit Folienauskleidung

Holzbecken mit Folienauskleidung

Vorgefertigte Becken (Niro, GFK)

Polyesterbecken in Sandwichbau

Vorgefertigte Becken (Niro, GFK) mit Wandneigung von ca. 10°

4., Anschlussméglichkeiten

Anschluss an die Filteranlage
Anschluss eines Bodenabsaugers
Einbau des Mini-Niveau-Ventils

Diverses

Seite
6-7
79

10
10-11
11-12

12

13
13-14
14-15

22-23
23-24
24-25

25-28



Allgemeines
Urheberrecht
Die Montageanleitung enthélt urheberrechtlich geschiitzt Informationen
Alle Rechte unter Vorbehalt der MTS-Produkte GmbH
Diese Montageanleitung ist fur die Montage- und Bedienungspersonal bestimmt. Die Vervielfaltigung,
Reproduktion oder Ubersetzung dieser Dokumentation in andere Sprachen, ganz oder teilweise, bedarf der

ausdricklichen, schriftichen Genehmigung durch die MTS-Produkte GmbH.

Vorwort zur Einbau- und Montageanleitung

Diese Anleitung soll erleichtern, den V20 Skimmer kennen zu lernen und seine bestimmungsgemaBen
Einsatzmdglichkeiten zu nutzen und enthélt wichtige Hinweise zum sicheren, sachgemaBen und wirtschaftlichen
Betrieb.
Ihre Beachtung hilft:

v' Gefahren zu vermeiden

v' Reparaturkosten und Ausfélle zu vermindern

v Die Zuverlassigkeit und Lebensdauer des Skimmers zu erhdhen

BestimmungsgemaBe Verwendung

Der Skimmer V20 ist ausschlieBlich zur Montage in folgenden Beckentypen verwendbar:
v’ Betonbecken
v' Betonbecken mit Folienauskleidung
v' GFK - Becken
v’ Stahlbecken

Eine andere oderdartber hinausgehende Benutzung gilt als nicht bestimmungsgeman. Fir hieraus entstehende
Schéden kann die MTS-Produkte GmbH nicht haftbar gemacht werden.

Gewahrleistung und Haftung

Gewahrleistung- und Haftungsanspriiche bei Personen- und Sachschaden sind ausgeschlossen, wenn sie auf
eine oder mehrere der folgenden Ursachen zurlckzufihren sind:

v Nicht bestimmungsgemaBe Verwendung des V20 Skimmers
v" UnsachgemaBes Montieren, Inbetriebnahme , Bedienung oder Wartung des V20 Skimmers

v Nichtbeachten der Hinweise in der Montageanleitung bezlglich Montage, Inbetriebnahme, Betrieb und
Wartung

v" UnsachgemaB durchgeflhrte Reparaturen am V20 Skimmer

v Félle durch Fremdkorpereinwirkung und hohere Gewalt am V20 Skimmer



Restrisiken

Geféhrdung durch Sturz oder Fall:

/A

v Stolperstellen durch Schlauch des Beckenreinigungsgerétes sind zu kennzeichnen
v' Der Skimmerdeckel muss im normalen Betrieb immer an der Héhenverstellung montiert sein. Bei

Abnahme des Skimmerdeckels zur Verwendung eines Beckenreinigungsgerates oder zur Reinigung
des Skimmerskorbs muss der Skimmer gegen unbeabsichtiges Hineinsteigen gesichert werden.

Quetschen bei dem Schwimmwehr

AN

v' Bei des beweglichen Schwimmwehrs des V20 Skimmers besteht bei unsachgemaBerer Handhabung
eine Quetschgefahrdung und die Gefahr der Beschadigung des Schwimmwehrs

v' Es ist darauf zu achten, dass das Schwimmwehr nach hinten geklappt ist, bevor in die Skimmer&ffnung
gegriffen wird.



1. Technische Daten

1.1 V20 Skimmer flr Betonbecken

R 51,5253, 11

\ ©
. N
~
C'>)
10.2
10.3
104 ||
™
N
Im Lieferumfang enthalten:
Pos. Bezeichnung (Abb. 1) Art. Nr. Stick
1.1 | V20 Skimmergehaduse ABS, cw. BEB E102401 1
1.2 | V20 Skimmergehause ABS, sw. BEB E1024011 1
1.8 | V20 Skimmergehduse ABS, grau BEB E1024015 1
2 Rohr PVC weiB 50x2,4mm, 140 mm 0301505024 1
3 V10/ V20/VS30 Skimmerkorb PP oliv E103005 1
4.1 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, cw. E1024003 1
4.2 | V20/VS30 Hoéhenverstellung ABS, sw. E10240031 1
4.3 | V20/VS30 Héhenverstellung ABS, grau E10240035 1
5.1 | V20/VS30 Deckel ABS, cw. E1030041 1
5.2 | V20/VS30 Deckel ABS, sw. E10300410 1
5.3 | V10/V20/VS30 Deckel ABS, grau E10300415 1
6.1 | V20/VS30 Schwimmwehr ABS, cw. 238x160mm E103006 1
6.2 | V20/VS30 Schwimmwehr ABS, sw. 238x160mm E103006011 1
6.3 | V20/VS30 Schwimmwehr ABS, grau.  238x160mm E103006015 1
7 V20/VS30 Schwimmwehr Klammer V4A E1030061 2
8 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M4x6 V2A 0140104006 2
9 | V20 Vakuumscheibe, Macrolon, MTS griin (siehe Abb. 13) 1021 1

6




10.1 | V20/VS30 Skimmerblende V4A massiv, AlISI 316, GuB 10201 1

10.2 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, cw. 1020 1

10.8 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, sw. 102001 1

10.4 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, grau 102005 1
11 V20/VS30 Deckel V4A, massiv, AlSI 316, GuB E1030042 1
--- [ V20/VS30 Skimmerhalsverldang.ABS, cw. (siehe Abb. 7) 11200
--- | V20/VS30 Skimmerhalsverlang.ABS, sw.  (siehe Abb. 7) 112001
--- [ V20/VS30 Skimmerhalsverldng.ABS, grau (siehe Abb. 7) 112005 ---

1.2 V20 Skimmer flr Folienbecken
im Lieferumfang enthalten:

Pos. Bezeichnung (Abb. 2) Art. Nr. Stlick
1.1 | V20 Skimmergehduse ABS, cw. VGB E152401 1
1.2 [ V20 Skimmergehause ABS, sw. VGB E1524011 1
1.3 [ V20 Skimmergehause ABS, grau VGB E1524015 1

2 Rohr PVC weiB 50x2,4mm, 140 mm 0301505024 1
3 [ V10/V20/VS30 Skimmerkorb PP oliv E103005 1

4.1 | V20/VS30 Hoéhenverstellung ABS, cw. E1024003 1
4.2 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, sw. E10240031 1
4.3 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, grau E10240035 1
5.1 [V10/V20/VS30 Deckel ABS, cw. E1030041 1
5.2 [ V10/V20/VS30 Deckel ABS, sw. E10300410 1
5.3 | V10/V20/VS30 Deckel ABS, grau E10300415 1
6.1 | V20/VS30 Schwimmwehr ABS, cw. 238x160mm E103006 1
6.2 | V20/VS30 Schwimmwehr ABS, sw. 238x160mm E103006011 1
6.3 [ V20/VS30 Schwimmwehr ABS, grau.  238x160mm E103006015 1

7 V20/VS30 Schwimmwehr Klammer V4A E1030061 2
8 Lin/fla/Krz DIN 7985 M4x6 V2A 0140104006 10
9 Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 weil E153008 2

10.1 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, cw. E1530071 1

10.2 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, sw. E15300711 1

10.3 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, grau E15300715 1

10.4 | V20/VS30 Flansch292x192x2 mm V2A E1530073 1
11 [Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 10

Sonderzubehdr:

12.1 | V20/VS30 Skimmerblende V4A massiv, AlISI 316 GuB 10201 1

12.2 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, cw. 1020 1

12.3 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, sw. 102001 1

12.4 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, grau 102005 1
13 [ V20 Vakuumscheibe, Macrolon, oliv-grin (siche Abb. 13) 1021 1
14 | V20/VS30 Deckel V4A E1030042 1
15 [ V20/VS30 Flansch 292x192x2,5mm V4A E1530073 1




13

5.1,5.2,56.3,14

c8 ' ¢8
m\ — 4 4 +
<
\\__ni & -t 2 St
“ © 3 S| =
/ @© m o N
® 8T + O .me +
~ S
= I / o
4, orlL “h\\\\““ww:—_
. NN
0 N LN
~ A
0 ! /av
= N
e \
23
©T
™ o
™ N
(a4
w
>
R =
4
— w
- LOv-1€
- 1
—_N M ﬁ Syl -
oo oo 06l — 4
i i ™
o p— s — &
2 #— 933
— 1T 1 =2F A
= d b = 5 -
" el '




Bezeichnung zum Abb. 3

1 Klebeanschluss d50 mm Uberlauf (Anschluss mit Sollbruchplatte)
2 Klebeanschluss d63 mm Filteranlage / Ansaugung

2. Sonderzubehor (Abb. 4)

Auf dem Grundmodell Skimmer V20 Art. 1024 fir Betonbecken wird dank diversen Zubehdrteilen, die gesamte
Systematik der Modellreihe V20 aufgebaut.

3.1

Pos. Bezeichnung (Abb. 4) Art. Nr. Stick
1.1 [ V20/VS30 Skimmerhalsverlangerung, ABS, cw. 11200 1
1.2 | V20/VS30 Skimmerhalsverlangerung, ABS, sw. 112001 1
1.3 | V20/VS30 Skimmerhalsverléngerung, ABS, grau 112005 1
2.1 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, cw. 152001 1
2.2 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, sw. 1520011 1
2.3 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, grau 1520015 1
2.4 | V20/VS30 Flanscheinheit FI. V2A 152002 1
3.1 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, cw. 1020 1
3.2 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, sw. 102001 1
3.3 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, grau 102005 1
4 | V20/VS30 Skimmerblende V4A massiv, AISI 316 GuB 10201 1
5.1 | V20/VS30 Skimmer Beckendurchfiihrung ABS, cw. 1622 1
5.2 | V20/VS30 Skimmer Beckendurchfilhrung ABS, sw. 15221 1
5.3 | V20/VS30 Skimmer Beckendurchfuhrung ABS, grau 15225 1
6.1 | V20/VS30 Skimmerschragverlangerung ABS , cw. 1531 1
6.2 | V20/VS30 Skimmerschragverlangerung ABS , sw. 15311 1
6.3 | V20/VS30 Skimmerschragverlangerung ABS , grau 15315 1
7 | V20/VS30 Skimmer Beckendurchfilhrung, V4A 1523 1




2.1 Skimmerhalsverlangerung (Abb. 5)

Mit den Skimmerhalsverlangerungen kann die Einbauldnge des Skimmers (V20) um jeweils 50mm pro
Skimmerhalsverlangerung vergréBert werden.

Der Skimmer V20 ist lieferbar mit verklebten Skimmerhalsverlangerungen.

’@T 50, | A 11200
ﬁ At 112001

®

Abb. 5

Die Skimmerhalsverlangerungen sind auch als Einzelteile lieferbar, zum nachtraglichen Verlangern
des Skimmerhalses. (Art. 11200, 112011, 112015)

2.2 Flanscheinheit fir Skimmer V20 (Abb. 6 und 7)

Pos. Bezeichnung (Abb. 6) Art. Nr. Stick
1.1 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, cw. 152001 1
1.2 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, sw 1520011 1
1.3 | V20/VS30 Flanscheinheit ABS, grau 1520015 1
1.4 | V20/VS30 Flanscheinheit V2A 152002 1

Mit den Flanscheinheiten wird die Umristung von einem Skimmer fir Betonbecken zu einem Skimmer fur
vorgefertigte Becken durchgefihrt.

SKIMMER V20

Abb. 6

Eine Flanscheinheit besteht aus Flanschrahmen, hochbesténdigen EPDM-Dichtungen, 10 Schrauben V4A
Mé6x22 und Kunststoffflansch ABS (cw. , sw. oder grau) bzw. Niro-Flansch. (Abb. 7)



iz

2.1 y
22—
2.3

Pos. Bezeichnung (Abb. 7) Art. Nr. Stiick
1.1 [ V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, cw. E1530071 1
1.2 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, sw. E15300711 1
1.3 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, grau E15300715 1
1.4 | V20/VS30 Flansch 292x192x2,5mm V4A E1530073 1
2.1 | V20 Flanschrahmen mit 10 Gewindebuchsen, ABS, cw. E152001 1
2.2 | V20 Flanschrahmen mit 10 Gewindebuchsen, ABS, sw. E1520011 1
2.3 | V20 Flanschrahmen mit 10 Gewindebuchsen, ABS, grau E1520015 1

3 | Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 E153008 2
4 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 10
2.3 Skimmerblenden (Abb. 8)

Pos. Bezeichnung (Abb. 8) Art. Nr. Stiick
1.1 [ V20/VS30 Skimmerblende ABS, cw. 1020 1
1.2 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, sw. 102001 1
1.3 | V20/VS30 Skimmerblende ABS, grau 102005 1

2 | V20/VS30 Skimmerblende V4A massiv, 10201 1
3 | Schraube DIN 85 M4x8 kS — nur fur 10201 0104804080 1

212

222

Abb. 8

52.5

1




Abb. 8, Pos. 3 Schraube DIN 85 M4x8 kS, Art. 0104804080, zur Befestigung der Skimmerblende (V4A, Guss)
Art. 10201
im Skimmer — im Lieferumfang der Skimmerblende enthalten.
Die einsteckbaren Skimmerblenden werden eingesetzt zur Uberdeckung von:
v Plattierungsrandern bei plattierten Becken
v stérenden Randern bei Betonbecken

v Flanschen bei vorgefertigten Becken und Folienbecken

Ein Fliesenausgleich bis 25 mm kann problemlos hergestellt werden.

2.4 Beckenwanddurchflihrung ABS flir Skimmer V20 Die Beckenwanddurchfilhrung ist fiir vorgefertigte
Polyester- oder Stahlbecken vorgesehen. Diese Durchfihrung wird von der Becken Ruckseite her verschraubt
und verdeckt die Ausschnitte in der Beckenwand. Nach der Montage wird der Skimmer V20 (Art. 1024)
angeklebt.

Bezeichnung Art. Nr.
V20/VS30 Skimmer Beckendurchfihrung ABS, cw. 1522
V20/VS30 Skimmer Beckendurchfiihrung ABS, sw. 15221
V20/VS30 Skimmer Beckendurchfiihrung ABS, grau 15225
N
2
3
w0
_| 8
a4
4/
X
Pos. Bezeichnung (Abb. 9) Art. Nr. Stlick
1.1 | V20 Skimmer Beckenwandd. ABS, cw. E152201 1
1.2 | V20 Skimmer Beckenwandd. ABS, sw. E1522011 1
1.3 | V20 Skimmer Beckenwandd. ABS, grau E1522015 1
2 | Dichtung 374x309x207/142x3mm E152202 1
3 | Unterlegscheibe DIN 440 V2A 6,6mm 0163122066 18
4 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 18

12



2.5 Schragverlangerung Art. 1531 fir Skimmer V20 (Abb.10)

Bezeichnung (Abb. 10) Art. Nr.
V20/VS30 Skimmerschréagverlangerung, ABS, cw. 1531
V20/VS30 Skimmerschrégverldngerung, ABS, sw. 15311
V20/VS30 Skimmerschrégverldngerung, ABS, grau 15315

Die Schragverlangerung ist vorgesehen flr vorgefertigte Becken mit einer Wandneigung von ca. 10°. Zum
Lieferumfang gehdren:

v Schragverlangerung
v Schraubensatz mit Unterlegscheiben

v' EPDM-Dichtung

Abb. 10

Pos. Bezeichnung (Abb. 10) Art. Nr. Stick

1 Zyl/fla/Schi DIN 84 M6x20 V2A 0104106020 10
2.1 | V20/VS30 Skimmerhalsschragverl, ABS, cw. E153101 1
2.2 | V20/VS30 Skimmerhalsschragverl, ABS, sw. E1531011 1
2.3 |V20/VS30 Skimmerhalsschragverl, ABS, grau E1531015 1

3 | Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 E153008 1

4 | Dichtung 330x236x3APK55Sh S34/V20 E153102 1

5 | Unterlegscheibe DIN 440 V2A 6,6mm 0163122066 18

6 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 18

2.6 Vakuumscheibe Art. 1021 (Abb. 11) fir Skimmer V20

Die Vakuumscheibe Art. 1021 ist vorgesehen zum Anschluss eines Bodenreinigungsgerdtes Uber einen
Schlauch von d32, d38 und d50 mm. Sie besteht aus hochwertigem PC und ist mit einem umlaufenden
Dichtungsprofil ausgestattet

13




d50
Art. 1021
d38
d32
1
2
Qi N4
Abb. 11
Pos. Bezeichnung (Abb. 11) Art. Nr. Stlck
1 V20 Vakuumscheibe PC oliv-griin E102101 1
2 | Dichtung Revac System 182x10mm, APTK 55Sh. weif3 E1030031 1

A\

Die Vakuumscheibe darf nicht ohne Schlauch bei laufender Filterpumpe auf dem Skimmerkorb
bleiben!

Vorsicht!

2.7 Hoéhenverstellung fir V20, (Abb. 12)

Mit der Hohenverstellung lasst sich die Einbautiefe des Skimmers variabel andern - z. B. mit 3
Hoéhenverstellungsringen um ca. 14,5 cm vergréBern.

1.1,1.2, 1. i
i | ol
i o}
BE : i
‘ —l <
L @201 N -l
@207
SKIMMER V
|
N

TS Ry 7

i 0/00

OO0 OO0

Loiny o i
\

Abb. 12

14




Pos Bezeichnung (Abb. 12) Art. Nr. Stlick

1.1 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, cw. E1024003 --
1.2 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, sw. E10240031 --
1.3 | V20/VS30 Hohenverstellung ABS, grau E10240035 --

0,

Es wird empfohlen, die Héhenverstellung miteinander zu verkieben mit SYNPLAST oder TANGIT

Sekundenkieber sind nicht geeignet

Mit der Héhenverstellung kann die genaue Hohe des Skimmer-Deckels eingestellt werden und wird erst
nach Verlegung z. B. Fliesen oder Steinplatten eingekiebt!

3.0 Einbauméglichkeiten / Einbaubeispiele

Achten Sie bei der Planung lhres Schwimmbades darauf, dass der Skimmer so eingebaut werden muss,
dass dje Mitte der Skimmerdffnung auf der Mitte des Wasserspiegels liegt

3.1 Einbau der Skimmer V20 in Betonbecken (Abb. 13)

Bei Einbau in Betonbecken wird der Skimmer V20 vollsténdig in die Beckenwand eingelassen und einbetoniert.
Durch die 8uBerst kurzbauende Grundausfuhrung des Skimmer ist diese Mdglichkeit auch bei geringen
Wandstarken gegeben. Mit der Skimmerblende Art. 1020 / ABS weiB bzw. Art. 10201 / Edelstahl V4A werden
die Plattierungsrander Gberdeckt und der Fliesenausgleich bis zu einer Differenz von 25 mm hergestellt. (Abb.

14)
Bei Montage des Skimmers ist darauf zu achten, dass die Montage spannungsfrei (kein Verzug) erfolgt!

@

Vor dem Betonieren eine Spreize (Holzplatte) in die Skimmer-Offnung einbringen.

Vorsicht!

Hinweisl!

Besonders im Bereich der Skimmer-Offnung auf Druck und Verzug achten, sodass sich das
Schwimmwehr immer frei bewegt!

15



5

g

Abb. 13
Abb. 14
3.3 Einbau der Skimmer V20 in Betonbecken mit eingelassener Dicht- und
Isolierschicht (Abb. 15)
s
Abb. 15

16



3.4 Einbau der Skimmer V 20 in Betonbecken mit Folienauskleidung (Abb. 16)

Achtung! Bei Einbau in Schwimmbecken mit Folienauskieidung ist unbedingt darauf zu achten, dass zwei
Flachdichtungen (1) verwendet werden. Die Dichtungen sollen die Diffusion der Weichmacher in die Folie
verhindern!

Folienausschnitt

| 10 Bohrungen @6.2

+ + + +
240

Pos. Bezeichnung (Abb. 16) Art. Nr. Stick

1 Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 E153008 2
2.1 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, cw. E1530071 1
2.2 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, sw. E15300711 1
2.3 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, grau E15300715 1
2.4 | V20/VS30 Flansch292x192x2 mm V2A E1530073 1

3 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 10

F | Beckenfolie (Auskleidung) -- --

3.5 Einbau der Skimmer V20 in Aufstellbecken mit Folienauskleidung (Abb. 17)

2.1
3 24 1
oL |
-
b Beckenausschnitt
. . 88, 88, 88,
+ + + +
N
o 10 Bohrungen @6.2| ©
S ¢ +
a N
[o0]
SKIMMER V 20 L Toad
et
Abb. 17

17



Pos. Bezeichnung (Abb. 17) Art. Nr. Stilick
1 Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 E153008 2
2.1 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABScw E1530071 1
2.2 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, sw. E15300711 1
2.3 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, grau E15300715 1
2.4 | V20/VS30 Flansch292x192x2 mm V2A E1530073 1
3 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 10
F |Beckenfolie (Auskleidung) | e | ammee-
w |Beckenwagrda | e e
3.6 Einbau der Skimmer V 20 in Holzbecken mit Folienauskleidung (Abb. 18)
2.1 -
2.2 L 284 |
3 % 2 1 Beckenausschnitt
: SKIMMER V 20
|
L %I T j——
T AL e ,
‘ Folienauschniff
- = 10 Bohrungen @6.2|,
1L
5cm) ‘ r
L
F— -8B
Abb. 18
Pos. Bezeichnung (Abb. 18) Art. Nr. Stilick
1 Dichtung 293x192x3EPDM55ShS34/V20 E153008 2
2.1 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, cw. E1530071 1
2.2 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, sw. E15300711 1
2.3 | V20/VS30 Flansch 290x190x7 ABS, grau E15300715 1
2.4 | V20/VS30 Flansch292x192x2 mm V2A E1530073 1
3 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 10
F |Beckenfolie (Auskleidung) | e e
w |Holzward e e

Bei Einbau in Schwimmbecken mit Folienauskieidung ist unbedingt darauf zu achten, dass

immer 2 Flachdichtungen (1) verwendet werden!
Die Dichtungen sollen die Diffusion der Weichmacher aus der Folie verhindern.

Die Befestigungsschrauben (3) sind mit einem Drehmoment von 1,7 Nm fest zuziehen -

verwenden Sie bitte einen einstellbaren Drehmomentschraubschlissel.

Beim Verschrauben mit AKKU — Schrauber muss die Drehzahl auf max. 500 Umadrehungen/

Minute reduziert werden.

Die Dichtigkeit der Folie ist mit zwei Flachdichtungen (1) gewéhrieistet, es darf keine zusétzliche

Dichtungsmasse verwendet werden!

18




A

Vorsicht! Nach Bearbeiten sind die Ecken und Kanten des Ausschnitts zu entgraten!

Hinweis! Es wird empfohlen die Ausschnittsfliche mit Korrosionsschutzfarbe zu

versiegeln!

3.7 Einbau der Skimmer V20 in vorgefertigte Becken aus Niro, GFK oder Alu

mit Skimmerwanddurchfiihrung Art. 1522 (Abb. 19)

B S S S S S

%

R

N
SR

R
&

309

:
:

TR

IR
XX
%

L
R
R

R
XX

18 Bohrungen ©6.2

3
X

RIS
R

3
R
SR

w.
3
R
q

X

R

R RN
s
IR
PR
ESSRIRIN

R
X

R
R
RS

¥ + F =+

Beckenausschnitt

Pos. Bezeichnung (Abb. 19) Art. Nr. Stlck
1 Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 18
2 Unterlegscheibe DIN 440 V2A 6,6 mm 0163122066 18
3 Dichtung 374x309x207/142x3 mm E152202 1

4.1 | V20 Skimmer Beckenwandd. ABS, cw. E152201 1

4.2 | V20/VS30 Skimmer Beckenwanddurchfilhrung, ABS, sw. E1522011 1

4.8 [ V20/VS30 Skimmer Beckenwanddurchfihrung, ABS, grau E1522015 1

W |Beckenwand | emeeee | e

19




Montage: Um den Skimmer V20 in ein Polyester- bzw. Alu/Stahlbecken einzubauen muss zuerst in der

Beckenwand ein Ausschnitt mit Abmessungen von 142x309mm und 18 Bohrungen @6,2mm vorbereitet
werden. (Abb. 22)

I.  Die Beckenwanddurchfiihrung (4) zusammen mit der Dichtung (3) wird von der Innenseite des Beckens
in den vorbereiteten Ausschnitt gesteckt

Il. und von der BeckenauBenseite mit den beiliegenden Schrauben (7) und Unterlegscheiben (2)
verschraubt

Ill.  Nach der Montage wird der Skimmer V 20 mit der Beckenwanddurchfihrung verklebt.

3.8 Einbau der Skimmer V20 in Polyesterbecken in Sandwichbau (Abb. 20)
mit Skimmerwanddurchfihrung Art. 1522

4.1 3 21
4.2 SKIMMER V20
4.3
£
g 55.555.555.555.555.555.
% R e e e e N
309
Sale s
<
5+ 18 Bohrungen @6.2 |+
+F F F F F +
Beckenausschnitt
Pos Bezeichnung (Abb. 20) Art. Nr. Stlck
1 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 18
2 | Unterlegscheibe DIN 440 V2A 6,6 mm 0163122066 18
3 | Dichtung 374x309x207/142x3 mm E152202 1
4.1 | V20/VS30 Skimmer Beckenwanddurchfihrung, ABS, cw. E152201 1
4.2 | V20/VS30 Skimmer Beckenwanddurchflhrung, ABS, sw. E1522011 1
4.3 | V20/VS30 Skimmer Beckenwanddurchfihrung, ABS, grau E1522015 1
W |Beckenwand | eeeeee e

20



3.9 Einbau der Skimmer V20 Art. 152402 in vorgefertigte Becken
mit Wandneigung ca. 10° mit der Schragverlangerung Art. 1531 (Abb. 21)

Pos. Bezeichnung (Abb. 21) Art. Nr. Stlick
1 | Zyl/fla/Schi DIN 84 M6x20 V2A 0104106020 10
2.1 | V20/VS30 Skimmerhalsschragverlangerung, ABS, cw. E153101 1
2.2 | V20/VS30 Skimmerhalsschragverldngerung, ABS, sw. E1531011 1
2.3 | V20/VS30 Skimmerhalsschragverlangerung, ABS, grau E1531015 1
3 | Dichtung 293x192x3EPDM555hS34/V20 E153008 1
4 | Dichtung 330x236x3APK55Sh S34/V20 E153102 1
5 | Unterlegscheibe DIN 440 V2A 6,6 mm 0163122066 18
6 | Lin/fla/Krz DIN 7985 M6x22 V4A 0106106022 18
S |SkimmerVv20/Vs3o e e
W |Beckenwand e e
Montage:

Um den Skimmer V20 einzubauen muss zuerst in der Beckenwand ein Ausschnitt mit den
Abmessungen von 192 x 285 mm und 18 Bohrungen &6,2 mm vorbereitet werden.

Die Schragverlangerung (2) zusammen mit der Dichtung (4) wird von der Innenseite des Beckens in den
vorbereiteten Ausschnitt gesteckt und mit beiliegenden Schrauben (6) und Unterlegscheiben (5)
verschraubt.

Nach der Montage wird der Skimmer V20 mit den Schrauben (7) und Dichtung (3) zusammen mit der
Schragverlangerung verschraubt.

Wandausschnitt

Z1




Montage:

. Um den Skimmer V20 einzubauen muss zuerst in der Beckenwand ein Ausschnitt mit den
Abmessungen von 190 x 290 mm und 18 Bohrungen &7 mm vorbereitet werden.

Il. Die Schragverlangerung (7) zusammen mit der Dichtung (2) wird von der Innenseite des Beckens in
den vorbereiteten Ausschnitt gesteckt und mit beiliegenden Schrauben (3) und Unterlegscheiben (4)
verschraubt.

ll. Nach der Montage wird der Skimmer V20 bzw. VS30 mit den Schrauben (6) und Dichtung (7)

zusammen mit der Schragverlangerung verschraubt.

4. Anschlussméglichkeiten
4.1 Anschluss an die Filteranlage

Die Skimmer V20 sind mit senkrecht abgehenden Anschliissen ausgeristet. Sowohl die Verbindung (7) mit der
Filteranlage (@63 mm innen) als auch der Anschluss (2) der Uberlaufleitung (050 mm innen) erfolgt durch
einkleben der PVC-Rohre.

Befindet sich die Filterpumpe Uber dem Beckenniveau, ist mit dem Pumpenhersteller zu klaren, ob der Einbau
eines Ruckschlagventils (A) erforderlich ist.

AuBerdem ist der Einbau eines Ruckschlagventils abhéngig von der Pumpenleistung und der Leitungslange
Pumpe - Skimmer.

Liegt das Uberlaufrohr (2) unter dem maximal méglichen Kanalwasserspiegel, sollte zur Sicherheit gegen
steigendes Kanalwasser ein Riickschlagventil (B) eingebaut werden.
Achtung! Firr den Uberlaufanschluss & 50 muss zuerst die Sollbruchplatte rausgeschlagen werden!

( 1
| J SKIMMER V 20
i 050
2
Abb. 22

Bei groBeren Becken besteht auch die Méglichkeit, parallel auf eine Ebene mehrere Skimmer zu schalten.
(Abb. 25)



V20

Abb. 23

Anschluss an die Filteranlage

il 1
| J SKIMMER V 20
) d50
2
Abb. 24

4.2 Anschluss eines Bodenabsaugers (Abb. 25)

Bei dem Skimmer V20 besteht die Moglichkeit, eine Vakuumscheibe (Art. 1021) in die Offnung des
Ablauftrichters einzusetzen. Der Vorteil besteht darin, dass der Skimmerkorb nicht enthommen werden muss
und die Verunreinigung des abgesaugten Wassers erhalten bleibt.

Durch Einstecken der Schlauchtiille d 32mm bzw. d 38mm- oder Uberstilpen einer Schlauchtiille d50mm —
wird die Vakuumscheibe mit dem Schwimmschlauch verbunden.

Die Firma MTS-Produkte bietet Ihnen folgende Schwimmspiralschlduche, PE, konfektioniert mit 2 Tullen an:

Lange [m] 32 38 250
7 6112007 6113007 6114007
9 6112009 6113009 6114009
10 6112010 6113010 6114010
12 6112012 6113012 6114012
15 6112015 6113015 6114015
20 6112020 6113020 6114020

23



4.3 Einbau des Mini-Niveau-Ventils Art. 20210 (Abb. 26)

Mini Niveau Ventil Art. 20210 ABS cw. R 1/2“ ist ein mechanischer Wasserstandsregler fir Skimmer V20 und
sorgt dafir, dass der Wasserspiegel in lhrem Schwimmbecken immer gleich bleibt. Wenn durch Wasserverlust
im Schwimmbecken z.B. durch Rickspulung oder Verdunstung der Wasserspiegel absinkt, 6ffnet das Ventil die

Frischwasserzufuhr. Nach einer Anhebung des Wasserspiegels wird die Frischwasserzufuhr wieder
geschlossen.

<l
t @20

57 ,L
@
S ==

SKIMMER V 20

Abb. 26

24




Einbau:

v" Bohren Sie an der vorgegebenen Stelle in der Seitenwand des Skimmers ein Loch mit dem
Durchmesser & 21,5mm

v Kleben Sie die Muffe mit der Gewindeseite zum Skimmer von auBen in die dafir vorgesehene
Aussparrung

v" Nach entsprechender Abbindezeit des Klebers stecken Sie die beiliegende Dichtung auf das Niveau-

Ventil.

v Dann stecken Sie das Niveau-Ventil von innen durch die Bohrung und schrauben es mit der Muffe

fest.

5. Diverses

Abstutzung

)

S
£
AL

//////

//////

///////////////////////

///////
g

7 %
//////////
//////

‘S 7
I

2 / 2 4
////////////// 7 / /
0 \\ \

&

%
& % 5 v % 5
& L e &

X

KL KN N

7
N

/\/\//\/\/ \ /\’\/ ,//////,\//\\\//\

b

Achtung!

Bei dem Einbau des Skimmers muss unbedingt darauf geachtet werden, dass der Skimmer mit einer
bausseitigen Abstltzung abgefangen wird, damit die Folie, die Beckenwand oder der Skimmer selbst bis zum
Verfiillen keinen Schaden nimmt. Nach der Verflllung kann die Absttitzung des Skimmers stehen bleiben.

25



Sondermodell V20/4A

Die Basis fUr dieses exklusive Set bietet der Topseller im Hause
MTS-Produkte:

Der V20 Skimmer, aus hochwertigem und zugleich umweltfreundlichen
ABS Spezial Kunststoff, in der neuen Sonderfarbe ,Edelgrau®.

Bewahrte Technik gepaart mit den edelsten Anbauteilen, machen die-
ses Set zum Hingucker in jedem Schwimmbad.

V20/4A Modell fir Betonbecken:

Art.Nr: 1025

V20/4A Modell fur Folien- und vorgefertigte Becken:
Art.Nr: 15625

e Hervorragende Stréomungsverhaltnisse durch eine glatte Geh&useoberflache und dadurch Vermeidung
von Schwebstoff-, Kalk-, und Algenablagerungen.

e  Kontinuierliche Feinstabsaugung des Oberflachenwassers durch das im Hohlkammersystem
konzipierte und voll bewegliche Schwimmwehr.

e Ein Skimmer aus starkwandigem, chemisch hochresistentem Spezial-ABS flr alle Beckenarten (Folien-,
Holz-, Polyester-, Metall-oder Betonbecken)

e Die Konstruktion des Skimmergehauses berlcksichtigt die spezifischen Dehnungsbeiwerte von Beton,
ebenso wie die Verwindungsbeanspruchung beim Einbau in vorgefertigten Becken.

e |deal fUr die Salzelektrolyse. Alle verbauten Edelstahlkomponenten sind austauschbar.

Diese Modell besteht aus folgenden Komponenten:

V20 Skimmer in Edelgrau

Art.Nr.: 152415 (Flansch ABS) oder 152425 (Flansch V4A)
(Folien- und Vorgefertigte Becken)
Art.Nr.: 10248 (Betonbecken)

Hochwertiger V4A Edelstahl Skimmerdeckel flir
V10/V20 Skimmer.

Art.Nr.: E1030042

Hochglanzpolierte V4A Edelstahl Skimmerblende fiir V20.
Fiir den optisch eleganten AbschluB der Einstrém&ffnung.

Art.Nr.: 10201

26



Notizen

27



VOM GUTEN
DAS BESTE

BIMTS

SCHWIMMBADTECHNIK

Im Interesse einer zukunftsorientierten Produktweiterentwicklung behalten wir uns
technische Anderungen vor. Bei der Zusammenstellung von Texten und Abbildun-
gen wurde mit groBer Sorgfalt gearbeitet. Trotzdem kénnen Fehler nicht vollstandig
ausgeschlossen werden. Der Herausgeber kann fir fehlerhafte Angaben keine
Haftung Gibernehmen.
© by MTS-Produkte GmbH, Ratingen

MTS-Produkte GmbH, Ratingen
www.MTS-Produkte.de
info@MTS-Produkte.de

Diese Broschiire ist Copyright © 2016 von MTS-Produkte GmbH
Die Weitergabe oder Veréffentlichung, auch von Teilen dieser Broschiire, ist ohne

ausdriickliche schriftliche Genehmigung von MTS-Produkte GmbH untersagt.

Art.Nr: E10240012

MTS-Produkte GmbH ¢ Postfach 4361 ¢ 40854 Ratingen
An den Dieken 61 ¢ 40885 Ratingen ¢ Telefon (0 21 02) 3 30 67 / 68 ¢ Fax (0 21 02) 3 30 60



